

# 我省“点对点”输出助力农民工增收

春节期间,恰逢“春风行动”伊始,我省坚持“就业服务不打烊”,积极做好外出务工人员就业服务保障工作。各地人社、就业服务部门通过搭建对接平台、“点对点”输送、“一站式”服务等措施,助力农民工返岗就业。

大年初五,年味正浓,白城市洮北区就业服务局“点对点”送工到岗专车满载47名本地农村劳动力出发了。他们要到安徽宣城务工。“到岗后好好干,有需要帮助的就随时给我们打电话。”党的二十大代表、“就业红娘”于砚华边给务工人员发放口罩、毛巾、矿泉水等路上用品,边像家人一样嘱咐他们要全程佩戴口罩,注意行车安全,平平安安地到达务工工地。

同一天,松原市长岭县春节后第一批返岗务工人员动身启程,踏上了远赴浙江的“淘金路”。松原市就业服务局工作人员说:“今天从长岭出发的80人都是去杭州、宁波、

台州三市务工的,务工企业有汽车内饰厂、电子厂、小电器厂、食品包装厂等,都是订单充足工作常年稳定的企业,保证让农民朋友出得去、稳得住、挣着钱。”其中,来自长岭镇三八村的杜晓峰、王丹夫妇已经在浙江打工4年了,两人每年纯收入14万多元。在他们的带动下,本村又有几位村民加入了去浙江“淘金”的队伍。

大年初六,四平市人社局专门举办了农民工外出务工欢送仪式,组织1500余名农民工赴浙江、安徽等地务工。市交通运输局、市农业农村局等七部门相关负责同志出席活动。活动现场同时开展了送岗位、送政策活动,对省外务工交通补助、创业担保贷款、就业帮扶车间奖补、初次创业补贴等各类就业创业政策进行宣传。

大年初九,白城市通榆县就业服务局与山东省天力盈宏鞋业有限公司合作,实施“点对点、一站式”返

岗复工服务,满载28名务工人员的爱心直通车,从通榆县出发,前往山东省东营市,正式拉开通榆县2024年“点对点”有组织劳务输出的序幕。返岗务工人员于春雨说:“我在该企业工作已有14年,去年月平均收入将近9000元,今年差不多破万了。这次能免费乘坐县就业服务局提供的直通车返岗,感到非常温暖,我会继续干好工作,学好本领技术回乡创业,为家乡发展做出自己的贡献。”

截至目前,全省共举办线上线下招聘会327场次,提供就业岗位82333个,签订意向协议4462份。各地安排专车74车次,输送农民工1864人。下一步,全省公共就业服务部门将抓住节后农民工集中返岗复工“黄金期”,持续强化与劳务输出地劳务对接和劳务协作,帮助更多务工人员尽快尽早返岗,实现务工增收。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春市住房公积金政策调整 3月1日起施行

为进一步发挥住房公积金制度保障作用,支持缴存职工刚性和改善性住房需求,近日,长春市住房公积金管理委员会发布《关于调整长春市住房公积金个人住房贷款政策的通知》,对长春市住房公积金个人住房贷款(以下简称“住房公积金贷款”)政策进行了调整:

一、借款人及配偶申请住房公积金贷款时,贷款额度和双方住房公积金账户余额关联倍数由原来的20倍调整为30倍。

二、对生育抚养二孩及以下的多子女家庭,首次申

请住房公积金贷款的,单笔贷款最高额度由原来的可上浮30%调整为可上浮40%。

三、对符合长春市促进来(留)长就业创业政策的高校毕业生,首次申请住房公积金贷款在长春市主城区及开发区(不含双阳区、九台区)购买自住住房的,可不受住房公积金账户余额倍数限制单笔贷款最高额度由原来的50万元调整至60万元。

本通知自2024年3月1日起施行,原政策与本通知不一致的,以本通知为准。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春市调整部分中型厢式货车通行规定

2月28日,长春市公安局交警支队发布公告,公告内容如下:

为深化推进便民利企有关改革部署,更好服务保障城市货运配送发展,提高城市货运配送效率,按照公安部交管局印发的《关于进一步便利部分中型厢式货车在城市道路通行的通知》(交管〔2024〕42号),现对长春市部分中型厢式货车的通行规定做出如下调整:

一、赋予整车长度不超过6米、宽度不超过2.2米、高度不超过2.8米的中型厢式货车享有轻型货车同等通行管理政策,即:7时至9时,16时

至19时,三环路以内区域(不含三环路,三环路指由西环城路、自立街、安庆路、东风大街、兴顺路、蔚山路、南环城路、生态大街、卫星路、东环城路、北环城路组成的环线)禁止通行。

二、对车辆外廓尺寸符合上述条件的新能源中型厢式货车,通行规定如下:

7时至9时,16时至19时,一环路以内区域(含一环路,一环路是指由安达街、辽宁路、长白路、亚泰大街、自由大路、工农大路、安达街组成的环线)禁止通行。

此公告自3月1日起生效。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 长春市公安局汽开分局联合多部门 开展电动车违规停放充电专项整治行动

为进一步加强电动车火灾防范工作,净化小区安全隐患,营造良好的消防安全环境,近日,长春市公安局汽开分局迎春路派出所依托“警地融合”“警民融合”新机制,联合消防救援大队、住建局、街道办事处等单位,深入辖区住宅小区开展消防隐患排查整治行动。

检查人员实地查看消防通道是否畅通,疏散通道是否堆放杂物,消防设施是否

完好有效,电动车是否违规停放、充电,电气线路有无私拉乱接、老化、破损等情况。针对检查中发现部分居民楼存在电动车违规进入楼道等现象,检查人员现场督促业主将违规停放的电动车推到安全区域停放、充电,向物业相关负责人强调了住宅小区消防安全重要性,要求物业要做好日常防火巡查检查工作。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 通化市人大常委会副秘书长 于泓接受监察调查

通化市人大常委会副秘书长于泓涉嫌严重违法,目前正接受监察调查。

于泓简历

于泓,男,汉族,1965年5月生,吉林柳河人,1986年8月参加工作,2007年12月加入中国民主建国会,大学学历。

1997年8月,任通化市交通局副局长;

2005年8月,任通化县副县长;

2011年2月,任通化县副县长、民建通化市委副主委;

2015年12月,任通化市人大常委会副秘书长、民建通化市委副主委;

2017年8月,任通化市人大常委会副秘书长、民建通化市委副主委、通化市高速铁路(机场扩建)重点工程领导小组办公室副主任;

2018年6月,任通化市人大常委会副秘书长、民建通化市委副主委、通化市高速铁路(机场扩建)重点工程领导小组办公室副主任;

2020年7月至今,任通化市人大常委会副秘书长、民建通化市委副主委、通化市高速铁路(机场扩建)重点工程领导小组办公室副主任、通化市高铁生态新城规划建设领导小组办公室副主任。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 中车长客清远磁浮旅游专列试运营



旅游专列试运营 中车长客股份公司供图

日前,由中车长客股份公司研制的广东清远磁浮旅游专列列车正式启动了专列试运营,清远市磁浮旅游专列初期运营线路全程8.014公里,全程运行约12分钟。

清远磁浮旅游专列列车采用中车长客新一代中低速磁浮列车平台,应用常导电磁悬浮和车载短定子直线电机牵引技术,最高运行速度可达每小时120公里。

列车为3辆编组,并可实现“3+

3”编组混跑,采用侧方受电靴受电,额定供电电压为DC1500V,每节车的最大悬浮重量达到40吨,列车最大载客量可达500人。为确保列车的安全性,研发人员设置悬浮控制冗余系统,增加自牵引功能,在无高压的情况下也能够通过蓄电池进行低速运行。同时,列车通过喷涂阻尼浆、铺设隔声地板,应用新型受流器等多种措施,进一步降低车内外噪声,确保列车安全舒适、绿色节

能。

据介绍,中低速磁浮列车运用受控制磁力将车辆悬浮在轨道上,并采用直线电机驱动车辆行驶,具有绿色环保、低噪声、低振动、安全性高、转弯半径小、爬坡能力强等优点;同时,在建设上具有成本低、周期短、占地少等综合优势,适合城市市区、近距离城市间和旅游景区的交通连接。

城市晚报全媒体记者 王跃

全国政协委员吕爱辉:

## 讲好乡村振兴“牛故事”

### 【筑梦现代化 共绘新图景】

“作为全国政协委员,就要聚焦‘国之大事’,关注‘民之关切’,以高质量履职服务高质量发展。”这是全国政协委员吕爱辉的履职初心,也是她的履职方向。

2006年,大学毕业后先到韩国梨花女子大学留学,后又留英的女硕士吕爱辉决定从教育部辞职,回到家乡延边,发展延边黄牛产业。如今,在省委、省政府和延边州委、州政府的关心指导下,她带领的延边畜牧开发集团已经发展成为中国牛种科技的领跑者,培育出了目前中国本土肉牛排名第一的延黄牛。

习近平总书记强调,要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,积极延伸和拓展农业产业链,培育发展农村新产业新业态,不断拓宽农民增收致富渠道。为了让吉林乡村振兴的“牛故事”更加精彩,让延边黄牛产业发展壮大,带领当地农户致富,吕爱辉积极建立了中国延边黄牛标准化示范区,并在延边州8个县市建立了45个延边黄牛养殖基地,带动1万多边疆农牧民养殖增收。作为国家扶贫龙头企业带头人,她与延边州4个县建立长期帮扶合作关系,为农户免费发放冻精,免费建立统一标准的现代化养殖舍,免费提供专业化的培训和一对一技术指导,并以高于市场价收购农户饲养

的延边黄牛,帮助农牧民一起走上共同富裕的道路。

全国两会即将召开,吕爱辉更加忙碌,列计划、理材料、提观点……除了做好企业相关工作外,还要反复思考如何完善提案。“习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上指出,‘要以发展现代化大农业为主攻方向,加快推进农业农村现代化’‘协同推进农产品初加工和精深加工,延伸产业链、提升价值链,拓展农业发展空间’。作为一名全国政协委员,吕爱辉表示,要把事业放在心上,把责任扛在肩上,认真履行委员职责,讲好乡村振兴“牛故事”,交出精彩的履职答卷。

吉林日报记者 粘青